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Удосконалення технології технічного обслуговування маневрових
тепловозів

Вступ
Дослідження відносяться до галузі

енергетики та енергоефективності й спря-
мовані на вирішення важливої науково-
практичної проблеми зменшення витрат
паливно-мастильних матеріалів та підви-
щення екологічної безпеки, збереження
моторесурсу та збільшення часу корисної
роботи маневрових тепловозів,  які пра-
цюють на віддалених від основного депо
залізничних станціях.

Постановка проблеми у загальному ви-
гляді та її зв'язок із важливими науко-
вими та практичними завданнями

Згідно з системою  планово-попе-
реджувальних ремонтів та технічних об-
слуговувань тягового рухомого складу
(ТРС),  [1],  технічні обслуговування № 2
(ТО-2)  і ТО-3  виконуються в період між
поточними ремонтами через певний про-
міжок часу. Переїзд маневрових теплово-
зів до основного депо для виконання ТО-2
та позапланового ремонту викликає дода-
ткові витрати, збільшує кількість теплово-
зів, що експлуатується, ускладнює роботу
станцій та займає дільниці залізниці.

Все це вказує на необхідність розро-
бки нових способів та технологій техніч-
ного обслуговування маневрових теплово-
зів, які працюють на віддалених лінійних
станціях, з широким застосуванням діаг-
ностичних операцій та пересувних ремон-
тних майстерень

Аналіз останніх досліджень і публікацій

Основні ремонтні витрати на протязі
життєвого циклу тепловозів складаються з

 витрат на поточні ремонти (ПР) та техні-
чні обслуговування (ТО), усунення відмов
та утримання ремонтної бази й займають
14 % узагальненої сумарної вартості жит-
тєвого циклу, [2].

Пересувні ремонтні майстерні, які
застосовуються у агропромисловому ком-
плексі, житлово-комунальному господар-
стві при ремонті залізничних колій та ко-
лій міського транспорту та ін., мають ву-
зькоспеціалізоване призначення й за своїм
оснащенням не придатні для виконання
ТО-2 тепловозів. Сучасні універсальні те-
хнічні майстерні типу МТО, МРМ, СРЗ-А
(кунги), які застосовуються при монта-
жно-демонтажних роботах, ремонту спец-
техніки у польових умовах викликають
великі витрати на утримання та ремонт
самої майстерні, велику витрату палива
(біля 40 л/100 км). Також відсутнє діагно-
стичне обладнання з застосуванням
комп’ютерних технологій.

Визначення мети та задачі дослідження

Актуальність проблеми визначається
у зменшені часу непродуктивних простоїв
тепловозів, які мають відмови та вико-
нанні технічних обслуговувань кваліфіко-
ваним ремонтним персоналом, а не тільки
локомотивною бригадою (при роботі од-
нією особою – тільки машиністом), що
виключає нерентабельні переїзди тепло-
возів, працюючих на віддалених станціях,
для усунення відмов у основному депо,
підвищення якості технічних обслугову-
вань.

Ціль дослідження – сформулювати
вимоги та запропонувати нову технологію
та конструкцію пересувної майстерні для
виконання технічних обслуговувань ТО-2
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маневрових тепловозів, який працюють на
віддалених станціях яка не має недоліків
серійних пересувних майстерень.

Основна частина дослідження

Визначена кількість маневрових ло-
комотивів в залежності від розмірів мане-
врової роботи на кожній станції,  які об-
слуговує дане депо, як правило, коректу-
ється з урахуванням безперервних техно-
логій, де маневровий тепловоз забезпечує
основний процес, хоча час його роботи
може бути незначним. Добову програму
ТО-2 маневрових тепловозів [3], можливо
визначити,

         (1)

де Nв– експлуатаційний парк теплово-
зів;

tTO-2 – періодичність виконання ТО-2;
Nрем – кількість ремонтів та обслугову-

вань більш вищого порядку за добу.
Система технічного діагностування

тепловоза як складного об'єкта має інфо-
рмаційне, технічне і математичне забезпе-
чення. Технічне забезпечення являє собою
сукупність засобів діагностування, що
складаються із пристроїв одержання й
опрацювання діагностичної інформації
(діагностичні прилади, датчики, сигналі-
затори і таке інше). Майже всі складові
технології діагностування вже розроблені
в попередні роки, але треба їх адаптувати
для виконання ТО-2, [4].

Середній час відновлювального
ремонту складається з трьох основних
складових,

ТВ= Т¢В + Т²В + Т¢²В ,             (2)

де Т¢В - середній час, що витрачається
на аналіз причин відмов і пошук елемен-
тів, що відмовили;

Т²В - середній час, що витрачається
на ліквідацію наслідків відмови і віднов-
лення працездатності;

Т¢²В - середній час на регулювання
після відновлення.

Застосування діагностики дозволяє
скоротити усі три складові ТВ, особливо
Т¢В. Відношення середнього часу віднов-
лення ТВ до напрацювання на відмову Т
можна представити коефіцієнтом викори-
стання δ,

Т
Т в=d  , тоді коефіцієнт готовно-

сті

d+
=

1
1

ТК ,                      (3)

і коефіцієнт простою,

КП  = 1 - КТ= d
d
+1

,           (4)

де
d
1

 – показник працездатності.

Виготовлення пересувної майсте-
рні для діагностування та виконання  ТО-
2  тепловозам ЧМЕ3  пропонується на базі
автобуса ПАЗ-4234 із дизельним двигу-
ном потужністю 100 кВт (136 к.с.), швид-
кістю пересування 95 км/год з витратою
палива 25 л/100 км та нормою екологічної
безпеки EURO-3, рис.1.

Автобус переобладнано на два від-
сіки. Перший відсік (9,10) - пункт діагнос-
тування; другий відсік (5) - засоби для
проведення ТО-2.  У другому  відсіку (5)
встановлено щит,  на якому розміщені ам-
перметр, вольтметр, реостат для підви-
щення або пониження напруги і рубиль-
ник для виключення всієї системи.  У від-
сіку діагностики 9 розміщено пульт діаг-
ностування 10, на якій розміщені прилади
і устаткування для діагностування голов-
ного генератора, системи збудження, реле
переходів, заземлення, боксовання та їх
регулювання без зняття з тепловоза. До-
датково розміщені секундомер, барометр,
термометр, дифманометр, тахометр го-
динного типу. Також маються ряд пере-
носних приладів для діагностування ди-
зеля, перевірок та регулювань термореле
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охолоджуючої води та оливи, електрон-
ний ендоскоп для діагностування стану
якірних підшипників електричних машин
та клапанів дизеля.

Для діагностування електричних
ланцюгів є спеціалізований набір приладів
для відшукування корпусних замикань і

нагріву деталей апаратів, вимірювання ти-
ску охолоджуючого повітря тягових дви-
гунів, стандартне обладнання для переві-
рки стану акумуляторної батареї, переві-
рки роботи АЛСН переносним шлейфом
та інше.

1 - токарний верстат; 2 - лещата настільні; 3 - стелажі для зберігання мастила; 4 -
свердлильний верстат; 5 - відсік виконання ТО-2;

6 - точильний верстат; 7 – відкидний стіл; 8 - щит управління; 9 - відсік діагностики; 10
- пульт діагностики; 11 - розетка зовнішньої мережі;

12 - кабелі підключення до тепловозу; 13 - відкидна площадка та сходинка; 14 - шафа
для одягу; 15 - шафа для ЗІП; 16 - ємність з дистильованою водою; 17 - шафа з інстру-

ментом та приладами; 18 - верстак слюсарний;
19 - аптечка; 20 - шафи для діагностичних приладів; 21 - випрямляч;

22 - прилади для діагностування; 23 - трансформатор

Рис.1. Пересувна майстерня для виконання ТО-2

У відсіку 5 пересувної установки ро-
зміщено устаткування та інструмент, для
виконання ТО-2. Необхідні запчастини
розміщено в шафах, передбачено бачок 16

з дистильованою водою для акумулятор-
них батарей (ємкістю 50 дм3). На спеціа-
льно обладнаних стелажах розміщені ка-
ністри з осьовою та з компресорною оли-
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вою (ємкістю 20 дм3), мастила, гальмівні
колодки. Запасні частини набираються
залежно від замовлення або на підставі
обробки статичної інформації по найчас-
тіше змінюваних деталях дизеля і його
допоміжних систем, автогальмівного та
електричного устаткування та електрич-
них машин, екіпажної частини.

До складу бригади по виконанню
ТО-2 входить чотири людини; п'ятий член
бригади, який виконуватиме ті ж роботи –
водій автобуса. Усі робочі бригади по-
винні мати не нижче за четвертий слюса-
рний розряд і великий досвід роботи. Ке-
рує роботами майстер (бригадир), який
одночасно є оператором на пульті управ-
ління діагностичним центром. Робоче мі-
сце оснащується діагностичними картами
і інструментами, таблицею граничних

станів оцінюваних елементів тепловоза,
затвердженою інструкцією по безпечним
прийомам роботи і пожежної безпеки.

Періодичність ТО-2 маневрових те-
пловозів, які виконуються пересувною
майстернею з діагностуванням, можливо
змінити з урахуванням прикріпленого за-
собу роботи локомотивних бригад [5]. За-
стосування пересувних майстерень з діаг-
ностуванням тепловозів, які укомплекто-
вані кваліфікованими слюсарями, мають
потрібне для ремонту обладнання та запа-
сні частини, дозволяє зменшити кількість
ТО-2 й запропонувати нову схему періо-
дичності обслуговувань ТО-2Д теплово-
зам, які працюють на віддалених від депо
станціях, рис.2.

(90 год)

а)

б)

а) діюча схема періодичності ТО-2;
б) пропонуєма схема періодичності ТО-2Д.

Рис.2. Схема періодичності обслуговувань ТО-2 та ТО-2Д

Нова схема періодичності обслуго-
вувань ТО-2Д дозволяє скоротити кіль-
кість обслуговувань ТО-2 на 9-10 оди-
ниць, що за трудомісткістю дорівнює ви-
тратам ТО-3 у період роботи тепловоза до
поточного ремонту № 1 (ПР-1; 8,5 місяця).
До поточного ремонту № 3 (ПР-3; 30 мі-
сяців) кількість ТО-2 скорочується на 30-
35 обслуговувань, що за трудомісткістю
відповідає трьом обслуговуванням в об-

сязі ТО-3. Це повністю компенсує додат-
кові витрати часу на діагностування (про-
стій на ТО-2Д збільшується приблизно на
50 % в порівнянні з ТО-2). Економічний
ефект розраховується виходячи з місцевих
умов (кількість Nе, відстані до віддалених
станцій та інші).
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Висновки з дослідження і перспектива
подальшого розвитку у даному напря-
мку

Впровадження пересувної установки
(майстерні) ТО-2 з діагностуванням ма-
неврових тепловозів дає можливість за-
ощадити час розміну тепловозів, паливно-
мастильні матеріали, розвантажити ділянки
повернення тепловозів на розмін,
підвищити екологічну безпеку, поліпшити
якість ремонту і виробництва ТО-2 шляхом
діагностування вузлів і агрегатів тепловоза
і впровадження нових технологій по
виконанню ТО-2Д, скоротити кількість
тепловозів, що експлуатується.

Звільнений тепловоз та стійло на
ПТО, яке буде для ТО-2 маневрових теп-
ловозів, не завантажене, можна викорис-
товувати для інших цілей.

У перспективі ТО-2Д необхідно
виконувати сумісно з екіпіруванням за-
стосовуючи пересувний екіпірувальник на
базі автомобільного шасі, що дозволяє не
використовувати залізничні дільниці для
переїзду тепловозів, які працюють на від-
далених станціях до основного депо.
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Анотації:

Технічне обслуговування ТО-2 маневрових
тепловозів проводяться в крупних пунктах (ПТО),
які оснащені необхідним обладнанням та удоско-
налені кваліфікованими слюсарями. Технічне об-
слуговування ТО-2 маневрових тепловозів, які
працюють на віддалених станціях проводиться
силами локомотивних бригад, що не гарантує якість.

З ціллю підвищення якості технічних обслу-
говувань таких тепловозів запропоновано пересу-
вну майстерню, що змонтована у кузові автобуса.

Ключові слова: тепловоз, технічне обслуго-
вування, діагностика, станція, автобус, майстерня,
пристосування, інструмент, запчастини.

Техническое обслуживание ТО-2 маневро-
вых тепловозов выполняются в крытых пунктах
(ПТО), которые оснащены необходимым оборудо-
ванием и укомплектованы квалифицированными
слесарями. Техническое обслуживание ТО-2 ма-
невровым тепловозам, которые работают на отда-
ленных станциях, выполняются силами локомо-
тивных бригад, что не гарантирует качество.

С целью повышения качества технических
обслуживаний таких тепловозов предложена пере-
движная мастерская, которая смонтирована в кузове
автобуса.

Ключевые слова: тепловоз, техническое об-
служивание, диагностика, станция, автобус, мас-
терская, приспособление, инструмент, запчасти.

Technical service TО-2 mobile diesel engines
conducted in large points (ПTO) which are equipped a
necessary equipment and improved skilled locksmiths.
Technical service TО-2 mobile diesel engines which
work on the remote stations and conducted forces of
locomotive brigades, that does not guarantee quality.
With a purpose the removal of such failings is offered
movable outfitter which is mounted on a serial motor-
car undercarriage.

With the purpose of upgrading technical main-
tenances of such diesel engines a movable workshop
which is mounted in the basket of bus is offered.

Keywords: diesel engine, technical service, di-
agnostics, station, bus, workshop, adaptation,
instrument, repair parts.
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